

珠海特区报

ZHUHAI SPECIAL ZONE DAILY

2020年2月4日
农历庚子年正月十一 星期二



今日4版 第11732期
国内统一连续出版物号:CN44-0030

中共珠海市委主管、主办 珠海特区报社出版

世界旅游组织发表声明

中国政府应对新型冠状病毒感染肺炎疫情迅速坚决

新华社马德里2月2日电 总部位于马德里的世界旅游组织日前发表声明说,中国政府应对新型冠状病毒感染肺炎疫情“迅速、坚决”,在这一挑战时刻,世界旅游组织和中国人民、中国政府及旅游业团结一致。

世界旅游组织在声明中说,中国近年来已成为全球旅游业的真正领军力量,相信在中国从这场疫情中恢复的过程中,旅游业将如过去曾多次

证明的那样提供重要助益。

声明指出,旅游业的合作对阻止病毒传播以及限制其对人类影响至关重要。旅游者也有责任在出行前充分了解疫情相关情况,并遵守世界卫生组织和所在国卫生部门的建议要求。

声明强调,世界旅游组织正在密切关注新型冠状病毒感染肺炎疫情发展,但全面评估疫情对全球旅游业的影响为时尚早。

中共中央政治局常务委员会召开会议

研究加强新型冠状病毒感染的肺炎疫情防控工作

中共中央总书记习近平主持会议

新华社北京2月3日电 中共中央政治局常务委员会2月3日召开会议,听取中央应对新型冠状病毒感染肺炎疫情工作领导小组和有关部门关于疫情防控工作情况的汇报,研究下一步疫情防控工作。中共中央总书记习近平主持会议并发表重要讲话。

习近平代表党中央,向奋战在全国疫情防控工作一线的广大干部职工、医疗卫生工作者和科研人员、人民解放军指战员和各方面人员致以崇高的敬意,向患者及其家属表示

诚挚的慰问。习近平在讲话中指出,这次疫情发生以来,党中央高度重视,始终把人民群众生命安全和身体健康放在第一位,中央政治局常委会两次召开会议进行专题研究,党中央印发《关于加强党的领导、为打赢疫情防控阻击战提供坚强政治保证的通知》。中央应对疫情工作领导小组多次开会研究部署疫情防控工作,中央指导组积极开展工作。国务院联防联控机制加强协调调度,及时协调解决防控工作中遇到的紧迫问题。有关部门各司其职,军队积极支援地

方疫情防控。各地区成立了党政主要负责同志挂帅的领导小组。各党政军群机关和企事业单位等紧急行动、全力奋战,广大医务人员无私奉献、英勇奋战,广大人民群众众志成城、团结奋战,打响了疫情防控的人民战争,打响了疫情防控的总体战,全国形成了全面动员、全面部署、全面加强疫情防控工作的局面。在党中央集中统一领导下,在各方面共同努力下,防控工作正有力开展。

习近平强调,做好疫情防控工作,直接关系到人民生命安全和身体健

康,直接关系到经济社会大局稳定,也事关我国对外开放。现在,最关键的问题就是把落实工作抓实抓细。各级党委和政府要增强“四个意识”,坚定“四个自信”,做到“两个维护”,认真贯彻落实党中央决策部署,把疫情防控工作作为当前最重要的工作来抓,按照坚定信心、同舟共济、科学防治、精准施策的要求,尽快找差距、补短板,切实做好各项防控工作,同时时间赛跑、与病魔较量,坚决遏制疫情蔓延势头,坚决打赢疫情防控阻击战。

习近平指出,疫情防控要坚持全国一盘棋。各级党委和政府必须坚决服从党中央统一指挥、统一协调、统一调度,做到令行禁止。各地区各部门必须增强大局意识和全局观念,坚决服从中央应对疫情工作领导小组及国务院联防联控机制的指挥。各地区各部门采取举措既要考虑本地区本领域防控需要,也要考虑对重点地区、对全国防控的影响。疫情防控不只是医药卫生问题,而是全方位的工作,各项工作都要为打赢疫情防控阻击战提供支持。疫情防控形势

不断变化,各项工作也不断面临新情况新问题,要密切跟踪、及时分析、迅速行动,坚定有力、毫不懈怠做好各项工作。在疫情防控工作中,要坚决反对形式主义、官僚主义,让基层干部把更多精力投入到疫情防控第一线。对党中央决策部署贯彻落实不力的,对不服从统一指挥和调度、本位主义严重的,对不敢担当、作风漂浮、推诿扯皮的,除追究直接责任人的责任外,情节严重的还要对党政主要领导进行问责。对失职渎职的,要依纪依法惩处。

(下转02版)

郭永航深入基层调研检查疫情防控工作

防控疫情 珠海行动

本报讯 记者李栋 通讯员朱宗报道:2月3日上午,市委书记、市人大常委会主任、市新型冠状病毒感染肺炎疫情防控工作指挥部总指挥郭永航来到斗门区,深入医疗防控物资生产企业和农村等,就深入贯彻习近平总书记关于疫情防控工作的重要讲话和重要指示精神,进一步落细落实疫情防控举措进行调研检查。

加快医疗防控物资生产,增加供应保障能力是做好防控工作的必要条件。珠海市润安卫生材料制造

有限公司是一家专门生产医疗器械的企业,目前正在加班加点生产医疗防控物资。郭永航深入企业生产车间,详细了解复工复产情况,希望企业再接再厉,在保证质量的基础上开足马力生产医疗防控物资,确保防控工作顺利开展。在了解企业复工复产中存在的实际困难后,郭永航当即要求斗门区全力为企业排忧解难,积极协调备足原料供应,帮助企业尽快扩大产能。

“返乡人员是否做到逐户登记?”“遇到村民体温异常怎么处理?”“防控知识宣传普及是否到

位?”……农村是疫情防控的薄弱环节,郭永航来到斗门镇土洲村,详细了解农村疫情防控措施落实情况。目前该村村口已设立测温点,加强进村人员体温检测,身穿红马甲的党员志愿者正走村入户开展排查监测、宣传防疫知识。在村卫生站,郭永航仔细询问村民健康状况和医疗防护用品配备情况,在得知该村目前无确诊和疑似病例,村民健康状况良好、均佩戴口罩出门时,郭永航对此十分欣慰并表示,尽管目前村里情况不错,但不能掉以轻心,要全面做好疫情监测、排查、防控工作,多渠道宣传普及防控知识,指导村民做好个人防护,严防疫情在农

村扩散传播。在村委会和党群服务中心,郭永航与基层党员群众深入交流,对该村疫情防控措施落实和新农村建设工作给予高度肯定,强调要充分发挥基层党组织战斗堡垒作用和党员先锋模范作用,广泛动员、组织、凝聚群众,高效落实联防联控措施,实行网格化全覆盖管理,筑牢筑密群防群治防线,让党旗在疫情防控斗争第一线高高飘扬。

疫情发生以来,市场供应牵动广大市民群众的心。郭永航还专门来到斗门区白藤水产批发市场和附近的药店实地检查,要求全力做好物资供应保障,有效满足人民群众需求。

2月2日新增确诊病例2829例

截至当日24时累计治愈出院病例475例

新华社北京2月3日电 记者3日从国家卫健委获悉,2月2日0时—24时,31个省(自治区、直辖市)和新疆生产建设兵团报告新增确诊病例2829例(湖北省2103例),新增重症病例186例(湖北省139例),新增死亡病例57例(湖北省56例,重庆市1例),新增治愈出院病例147例(湖北省80例),新增疑似病例5173例(湖北省3260例)。

截至2月2日24时,国家卫健委收到31个省(自治区、直辖市)和新疆生产建设兵团累计报告确诊病例

17205例(北京市核减3例,江西省核减1例),现有重症病例2296例,累计死亡病例361例,累计治愈出院病例475例,共有疑似病例21558例。

目前累计追踪到密切接触者189583人,当日解除医学观察10055人,共有152700人正在接受医学观察。

累计收到港澳台地区通报确诊病例33例:香港特别行政区15例,澳门特别行政区8例,台湾地区10例。

截至2月3日12时

珠海确诊病例累计55例

本报讯 记者刘联报道:记者2月3日从珠海市卫生健康局获悉,广东省卫生健康委昨天公布珠海市新增8例新型冠状病毒感染肺炎确诊病例情况。截至2月3日12时,我市累计确诊病例55例。新增确诊病例情况如下:

病例1:男,63岁,河北省保定市人,为我市已确诊病例的家属。1个月前到珠海市斗门区儿子家居住。1月21日起作为密切接触者接受隔离医学观察,27日出现发热,30日核酸检测阳性,31日转至中大五院隔离治疗。

病例2:男,2岁半,常住珠海市斗门区,为我市已确诊病例的家属。发病前2周末离开斗门区。1月21日起作为密切接触者接受隔离医学观察,29日出现发热等症状,30日核酸检测阳性,31日转至中大五院隔离治疗。

病例3:女,32岁,常住珠海市金湾区,为我市已确诊病例的家属。1月19日从广州乘火车到武汉武昌站,再打车至武汉高铁站,当天乘坐高铁到河南省信阳市,在武汉停留时间约1个半小时。25日乘坐高铁从信阳东到广州南,转乘朋友的私家

车回到金湾区的家中。30日起作为密切接触者接受隔离观察,当天出现流涕等症状,31日下午转至中大五院隔离治疗。

病例4:男,46岁,常住湖北省鄂州市,为我市已确诊病例的密切接触者。1月23日从湖北省鄂州市自驾至湖南省长沙市,从长沙乘飞机到珠海,当晚入住酒店。24日经拱北口岸前往澳门,27日返回珠海入住酒店。27日起作为密切接触者接受隔离医学观察,31日下午由120救护车转到中大五院隔离治疗。

病例5:女,41岁,常住湖北省武汉市,为我市已确诊病例的家属。1月22日从武汉乘坐高铁到广州南站,23日乘广珠城际到珠海站,经拱北口岸到澳门,27日经横琴口岸回到珠海。27日在酒店接受隔离医学观察,28日转至望海楼酒店集中隔离,当天核酸检测阳性,转至中大五院隔离治疗。

病例6:男,45岁,常住湖北省武汉市,病例5的丈夫。行程与病例5一致。1月28日核酸检测为阳性,转至中大五院隔离治疗。

姚奕生到基层社区和珠海机场督导检查疫情防控工作

本报讯 记者张伟宁报道:2月3日上午,市委副书记、市长、市防控指挥部常务副总指挥姚奕生到金湾区三灶镇金海岸社区、珠海机场督导检查疫情防控工作。

在金湾区三灶镇金海岸社区,姚奕生详细了解社区开展人口排查、安置隔离、防控宣传、物资准备等方面的工作情况。姚奕

生强调,公安、交通、电信等部门要通力合作,精准掌握疫情发生地来珠人员数量信息,并将数据及时通报给各区、镇街和村居,确保严密摸排、不漏一人。要加大对疑似病例筛查力度,及时上报发烧、咳嗽人员信息,早发现、早行动、早隔离,全力阻断疫情传播和扩散。要加强疫情防控宣传,多形式、多渠道

将疫情传播风险和防护知识宣传到户到人,引导居民养成戴口罩、勤洗手、多通风等习惯,做好家庭防护。

在珠海机场检查防疫工作时,姚奕生强调,要全面收集掌握旅客信息,及时将有关情况上报市、区疫情防控指挥部,严禁发烧旅客乘坐飞机,做好值守人员的

安全防护。要做好疫情防控宣传,告知旅客凡是过去14天内去过疫区或者接触过疫区人员的,必须主动、如实申报。对来自疫区的旅客,要追踪督促其居家隔离或集中隔离医学观察14天,发现异常情况及时报告并采取相应的防控措施。

市领导阎武参加有关活动。

“物尽其用”确保医疗优先

——防控新型冠状病毒感染的肺炎疫情系列评论之八

□珠海特区报评论员

“今年春节,给个红包真不如送个口罩”——自新型冠状病毒感染的肺炎疫情爆发以来,出门必须戴口罩成为人人熟知并严格执行的防疫措施,这也导致了口罩等医疗物资的紧缺,特别是号称能有效隔绝新型冠状病毒的N95口罩,更是成

了大家争抢的“香饽饽”,很多人恨不得能在家多储备几箱,以便做到“出门必戴N95口罩”。但是,这样做真的有必要吗?

1月31日,国家卫健委疾控局发布了针对新型冠状病毒感染的防护指南以及如何正确使用口罩的指南,对佩戴口罩的原则、推荐口罩的类型和使用对象、口罩使

用后如何处理等内容,都有明确说明,其中就指出,并非所有人所有场合都需要佩戴N95类型的口罩。

N95口罩,其实就是达到NIOSH(美国国家职业安全卫生研究所)认证的一种防颗粒物口罩,其对非油性颗粒物(如粉尘、酸雾、漆雾、微生物、飞沫等)的过滤效率可

达95%以上,防护级别较高,多用于近距离接触病患。多数情况下,普通人没有必要使用。针对此次疫情防控,钟南山院士曾说过,普通人的日常防护,不一定非要戴N95口罩。医用外科口罩等一般口罩,就足够阻挡病毒通过飞沫等途径在公共场合的传播。

(下转02版)

党旗飘扬在
疫情防控第一线

高新公安分局巡警大队党员民警坚守岗位 牢牢守住珠海“北大门”



下栅检查站地处京珠高速出入口,被称作珠海“北大门”。高新公安分局巡警大队党支部勇挑重担,民警们放弃春节假期,坚守岗位,担负起下栅检查站的疫情防控工作。本报记者 吴长斌 通讯员 左谦 摄

市委组织部、市人才办
提出十条措施
在疫情防控中
发挥人才积极作用

我市国资国企党员干部
同心战“疫”
勇当疫情防控的
坚强“战士”

赵建国到横琴新区检查疫情防控工作 确保各项防控措施落实到位

本报讯 记者莫海晖报道:2月3日上午,市委副书记赵建国到横琴新区调研检查疫情防控工作。赵建国强调,要把人民群众生命安全和身体健康放在第一位,科学有效做好应对工作,确保各项防控措施落实到位。

赵建国一行先后到横琴口岸、横琴新家园、横琴市场等地进行了现场检查。在横琴口岸出境大厅,赵建国详细了解相关防控措施落实情况。赵建国代表市委、市政府对口岸联检单位为我市抗击新型冠状病毒感染的肺炎疫情所做的贡献表示感谢,要求口岸联检单位严格落实防控措施,及时做好有效应对措施,同时要加强对一线查验人员的防护,为大家履职尽责提供坚实保障。

“体温监测有没有做到全覆盖?”“社区有没有发现发热人员?”在横琴新家园,赵建国通过实地走访及与社区工作人员交流,详细了解社区疫情联防联控措施落实情况。赵建国强调,要强化社区网格化防控工作,发挥好基层党组织战斗堡垒作用和党员先锋模范作用,严格落实有疫情重点地区旅行史或居住史的来珠人员居家隔离医学观察14天的措施,确保不漏一户一人。

最后,赵建国一行来到横琴市场检查市场供应情况。据介绍,该市场的蔬菜和肉类供应充足,市场管理单位还通过网络公布当天的蔬菜和肉类价格,接受群众监督。

垃圾分类新时尚 文明之风我先行
珠海市城乡生活垃圾分类工作领导小组办公室
珠海城市管理和综合执法局